

Отчет  
по Неделе русского языка и литературы

В соответствии с планом работы колледжа, работы МО преподавателей русского языка и литературы на 2022 – 2023 учебный год с 03.10.22 по 07.10.22 гг. в колледже была проведена предметная неделя русского языка и литературы

Цель проведения предметной недели: повышение интереса к изучению русского языка и литературы, сохранение подлинной языковой культуры; развитие у детей образного лингвистического и исторического мышления; развитие познавательной, коммуникационной, творческой компетенции; активизация самостоятельной деятельности обучающихся по отбору, анализу и обобщению изученного материала; воспитание любознательности, чуткости к красоте и выразительности родной речи; расширение лингвистический знаний обучающихся.

Предметная неделя русского языка и литературы была призвана решить следующие задачи:

- создание условий для развития познавательной и творческой активности обучающихся;
- выявление обучающихся, которые обладают творческими способностями;
- вовлечение обучающихся в творческую деятельность через проведение мероприятий и конкурсов;
- повышение интереса обучающихся к лингвистике как науке.

В рамках Недели проводились внеклассные мероприятия, согласно ранее утвержденному плану. Во внеклассных мероприятиях и уроках, проведенных Багуловой Л.Т. и Саралиевой З.П. были задействованы все группы.

Предметная неделя по русскому языку и литературе проходила интересно. Увлекательные формы проведения мероприятий: викторина «Самый грамотный», квест-игра «В поисках сокровищ», конкурс презентаций «Моя любимая книга» – все это помогает формировать интерес к изучению русского языка и литературы; углублять знания, повышать общую языковую культуру, воспитывать языковое чутье, развивать лингвистические способности. Проведенные мероприятия помогли студентам колледжа узнать много нового, интересного об

необыкновенных героях, произведениях, что, в свою очередь, помогает сформировать устойчивый интерес к изучению предмета.

В начале недели было проведено мероприятие «Читать или не читать?», на котором обучающиеся расширили литературный кругозор и получили задания на конкурсы. В конце Недели был оформлен стенд.

В библиотеке всю Неделю проходила выставка книг и стенгазет «Книги-юбиляры 2022-2023»



Одновременно с этими мероприятиями среди обучающихся проходил конкурс «Самый грамотный», на котором студенты написали диктант, а преподаватели выполнили тестовую работу, тем самым развив культуру грамотного письма.

Для обучающихся была организована квест-игра «В поисках сокровищ». По окончании мероприятия обучающиеся убедились в том, что заниматься русским языком совсем не скучно, а увлекательно и интересно.

С целью развития и стимулирования у участников навыков презентации, умения излагать материал, держать себя на сцене, ощаться со зрительской аудиторией был проведен конкурс презентаций «Моя любимая книга». Участники творчески подошли к заданию и интересно и увлекательно рассказали о своей любимой книге.

Для студентов колледжа был проведен конкурс выразительного чтения стихотворений «Страна любви- великая страна!». Потребность проникновения в глубину слов обусловлена всё чётче проявляющейся проблемой современной речевой культуры. Конкурс позволил ввести студентов в сложный и увлекательный мир русской речи, показать слово как бы изнутри, вскрыть таящиеся в нём возможности, способствовал развитию мотивации к обучению русскому языку и литературе. Проведенное мероприятие способствовало решению лингвистических задач, связанных с вопросами раскрытия смыслового

содержания стихотворения, артистичность исполнения, выразительность и четкость произношения. Закрепило интерес детей к познавательной деятельности.

Готовясь к Неделе, преподаватели русского языка и литературы старались использовать новые интересные формы организации и проведения мероприятий. Это был праздник длиною в целую неделю. Активное участие в мероприятиях приняли группы ЗЧС-19 «Б», ЗЧС-22, Э-22, ТО-22, МТО-22, МТО-21.

План Недели русского языка и литературы был выполнен, все мероприятия прошли на высоком методическом уровне и помогли обучающимся проявить и развить общеязыковые, интеллектуальные и познавательные способности, расширить знания в области лингвистики и общеобразовательный кругозор. Преподавателям удалось создать необходимые условия для проявления и дальнейшего развития индивидуальных, творческих, интеллектуальных способностей каждого ученика, организовать сотрудничество между студентами и преподавателями.

Анализируя итоги проведения недели, можно сделать следующие выводы: в проведении предметной недели приняли активное участие и проявили высокую творческую активность все группы. Все проведённые мероприятия вызвали живой интерес у обучающихся и способствовали повышению уровня познавательной активности. Таким образом, цели предметной недели достигнуты, задачи выполнены.

Хочется надеяться, что главным итогом проделанной работы будет возросший интерес к изучению русского языка и литературы.

Преподаватель русского языка и литературы:

\_\_\_\_\_ Багулова Л.Т.